

激活司法“新引擎” 当好企业“护航员”

□本报记者 廖冬云 通讯员 胡斌

近年来,为营造良好的法治化营商环境,昌吉市人民法院大西渠人民法庭和吉木萨尔县人民法院五彩湾人民法庭创新工作思路,不断强化联动机制、深化调解机制、优化服务机制,依托“枫桥经验”推动法治营商环境优化,将企业及辖区群众满意度作为衡量工作成效的标准,为企业提供个性化的司法服务,护航企业良性发展。

启动绿色通道
快速调解纠纷

近日,五彩湾人民法庭开通涉企“绿色通道”,并成功调解一起买卖合同纠纷。

原告系新疆某化工有限公司,被告系乌鲁木齐某电子科技有限公司。2017年,双方签订多份买卖合同,后新疆某化工有限公司陆续向乌鲁木齐某电子科技有限公司支付货款,但被告未履行全部供货义务,尚有价值197471.2元的货物未交付。原告遂将被告诉至五彩湾人民法庭。

五彩湾人民法庭审查立案材料后发现,该案实则因乌鲁木齐某电子科技有限公司未履行开票义务导致,但因合同中未明确开具发票,如果开具相

应金额发票又会实际产生税金。承办法官牛文武与涉案双方建立微信群,经过释法析理,最终双方就税金负担问题达成一致意见,调解成功。

牛文武介绍,五彩湾人民法庭为涉企案件开通“绿色通道”,有助于快速处理涉企纠纷,减少企业诉累。近三年来,新疆某铝业电有限公司、新疆国泰新华化工有限公司、新疆宜化化工有限公司、新疆神火铝业电有限公司等大型企业的涉诉案件调解率达到88%以上。

一碗盖碗茶
心平气和解矛盾

大西渠人民法庭管辖的“三镇一乡两园区”,经济活跃,流动人口多,各类矛盾纠纷时有发生。该法庭推行“盖碗茶调解法”,在缕缕茶香中,双方当事人敞开心扉,心平气和地解决矛盾。

去年10月,昌吉市二六工镇一村民将自家房屋建房工程承包给李某。工程竣工后,房屋已交付使用,但房主仅支付了部分房款,剩余部分以房屋质量有问题为由拒绝支付,李某遂来到二六工镇司法所要求调解。

“要弄清是否存在质量问题,就需要支付高额鉴定费做专业鉴定,但双方都不想出钱,这该怎么办?”二六工镇司法所工作人员感觉很棘手。

次日,二六工镇司法所工作人员将双方当事人带到大西渠人民法庭。庭长李思颖将提前泡好的盖碗茶端到双方当事人面前,他们一边啜饮盖碗茶,一边坦诚交流。李思颖向双方当事人详细分析了房屋质量纠纷可能引发、涉及的诉讼风险,之后又到涉事房屋进行现场勘查,反复向当事人讲清利害关系,告知当事人诉讼风险。

最终,双方同意从剩余建房款中扣除相应损失,该起纠纷成功化解。

2013年至今,大西渠人民法庭用“盖碗茶调解法”指导人民调解1034次,调解成功率达95%。

深入企业
助推经济高质量发展

随着330余家大中小企业先后进驻,准东经济技术开发区发展驶入“快车道”。五彩湾人民法庭受理案件超过1000件,且九成成为涉企案件。

为更好地给企业提供司法服务,五彩湾人民法

庭要求驻庭干警每周深入企业1次,主动帮助企业化解涉企纠纷,护航企业高质量发展。

近年来,该法庭坚持更新《吉木萨尔县人民法院五彩湾人民法庭企业法务名册》,重点将园区大型企业和涉案较多的101家企业法务负责人的联系方式汇编成册,方便了企业之间的互通联系。目前,五彩湾人民法庭已发放法务名册600余册。

2023年8月17日,大西渠人民法庭依托昌吉高新技术产业开发区(以下简称昌吉高新区)信访矛盾纠纷调处中心,牵头成立诉源治理工作站,整合协调多方资源,明确法庭指导调解职责,优先引导各部门对园区纠纷应调尽调,诉前化解纠纷27起,追回农民工报酬400余万元。法庭还邀请昌吉高新区部门负责人及执法人员、特邀调解员、企业联合会成员到巡回法庭旁听庭审,参加典型案例分析会等活动,为其普及相关法律知识。

大西渠人民法庭和五彩湾人民法庭持续聚力优化营商环境,充分发挥司法审判职能作用,不断延伸司法服务,积极营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,以实际行动依法护航辖区企业高质量发展。

新骗局!
这次骗子盯上的是
微信“百万保障”

本报讯 记者廖冬云、通讯员赵晶报道:您知道微信有“百万保障”功能吗?这项功能是免费的,不需要用户支付成本即可使用。但是,近期有不法分子却瞄准这一免费功能,以微信支付“百万保障”已到期,如不关闭会影响征信等说辞为由实施诈骗。近日,昌吉市公安局刑事侦查大队侦办了这样一起案件,及时帮助群众追回29万余元的经济损失。

近日,昌吉市民于某(化名)在家中接到陌生电话,对方自称是微信“百万保障”的工作人员,称于某微信里的“百万保障”马上就要到期了,如不关闭每月会扣除2000元服务费,还会影响个人征信。“你按照我的要求进行操作,就不会扣款,也不会影响征信。”于某信以为真,按照对方要求开启屏幕共享,并在对方指导下,通过手机银行输入指定验证码后,发现银行卡内的291000元被转出。于某意识到被骗后,立即报警。

接到报警后,办案民警快速对于某的涉案银行卡进行了紧急止付,并对案情深入研判分析,根据研判结果,立即前往福建、湖北等地开展案件侦办工作。经过努力,5月22日,民警王军伟将于某被骗资金29万余元追回。

什么是“百万保障”?记者了解到,“百万保障”是指微信支付账户、支付宝账户因被他人盗用而导致资金损失,按损失金额承诺不限次赔付,每年累计赔付金额最高100万元的安全保障。当用户注册使用微信支付、支付宝时,将自动免费开启“百万保障”,此保障为APP自带安全设置,无需支付任何费用。

昌吉市公安局提醒:微信、支付宝“百万保障”均为自动开启的安全设置,完全免费且不会影响个人征信,同时个人无法关闭此服务。只要接到陌生来电,无论以何种理由,只要提到关闭微信、支付宝“百万保障”设置的,都是诈骗。当接到所谓的“客服”电话时,一定要提高警惕,如果有任何疑问可以向官方平台进行核实,或者拨打反诈专线96110进行咨询。

醉驾男子停车昏睡 交警拍窗叫醒处罚

本报讯 通讯员刘笑报道:俗话说“贪酒伤身,百害无利”。喝酒后本该好好休息,拒绝驾车。可有位司机不仅酒后开车,竟还在困倦来袭后,将车停在高速公路的应急车道内呼呼大睡,交警拍打车窗后才把“酒司机”叫醒。

6月11日7时15分,自治区公安厅交警总队高等级公路支队卡子湾大队民警巡逻至G7京新高速乌鲁木齐立交桥附近路段时,发现一辆小型轿车停在应急车道上,车辆未开启应急闪光灯,也未摆放三角警示牌。民警随即鸣笛警示,但车内人员毫无反应。

民警停车做好安全防护后,上前查看,发现驾驶员坐在驾驶位上睡得正香。在民警不断拍打车

窗、大声喊话后,该驾驶员才醒。

降下车窗后,车内飘出酒气。民警对该驾驶员进行了呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为124mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

经询问,驾驶人李某供述,他前一天晚上与几个朋友聚餐时喝了酒,回家休息到6时许出门,准备驾车前往呼图壁县办事。由于并未醒酒,途中困倦来袭,他只好将车停在应急车道上,“秒睡”过去。

经鉴定,李某血液中酒精含量为135mg/100ml,确为醉驾。根据相关法律规定,李某将面临吊销驾驶证且五年内不得重新申领的处罚。

因工作与领导打架受伤,算工伤吗?

举案说法

水手工作期间跟船长起争执并互殴受伤,事后经民警调解,船长也进行了赔偿,事情到这里看似就解决了。然而,当水手向人社部门申请工伤认定,这样的诉求应该被支持吗?近日,重庆市长寿区人民法院就审理了这样一起案件。

彭某是重庆某物流公司的跟船水手,2023年3月21日,船舶临时停靠在码头,当天23时,彭某与船长交接后,便在驾驶室值守夜班。大约20分钟后,船上的工作手机铃响,彭某便持工作手机来到距驾驶室几步之遥的船长休息室门口,敲响了船长的门。船长开门后,指责彭某敲门声太大影响他休息,两人由此发生了口角。递过工作手机后,彭某回到驾驶室,谁料船长紧随其后跟了过来,两人又在驾驶室门口就敲门声音的问题继续争执,情绪激动之下船长挥拳打向彭某,彭某也不甘示弱,在驾驶室与船长扭打在一起。互殴持续了3分多钟,彭某被打成轻微伤。后经公安机关调解,船长向彭某进行了赔偿。随后,彭某向重庆市长寿区人民法院申请工伤认定,该局对其作出不予认定决定,彭某不服,向长寿区人民法院提起诉讼。

法院按案后组成合议庭进行审理。本案案情十分典型,因工作原因与同事打架互殴被打伤,究竟属于工伤还是民事侵权?

“船上的工作电话只有船长和大副有权接听,虽然船长已经交班休息,但按规定我必须将电话交给他接,不能私自接听,所以我去敲船长休息室的门,他就是觉得我敲门声太大了才跟我吵起来的。”彭某在庭审中说,“而且平时我跟船长没有什么私交和恩怨,只是工作关系,我觉得我是工伤。”

庭审中,长寿人社局表示:彭某去敲门把工作手机给船长是在履行工作职责,但是他把工作手机递给船长后工作职责就已履行完毕,彭某受伤是因为他与船长

互殴,是船长的故意伤害导致的,不属于工作原因。另经长寿人社局调查,彭某和船长在此前一个月因工作分歧发生过不和,经公司调解两人才继续共事,不能排除他们是因私人恩怨互殴的可能。

法院审理认为,本案的争议焦点在于彭某受到暴力伤害是否系因履行工作职责导致。合议庭通过庭审查明的事实,结合法律规范的解读与类似案例的解析,认为彭某确系因履行工作职责受到暴力伤害,应当认定为工伤。

履行工作职责与受伤结果之间是否具有因果关系是认定暴力伤害工伤的核心因素。彭某和船长的两次争执内容围绕的都是彭某的敲门声音大小问题,即履行工作职责的方式问题,进而由争执演变为互殴,且这一过程具有明显的连贯性,因此可认定,是彭某履行工作职责的行为导致了暴力伤害事件的发生。彭某和船长事前发生的争执也是因工作分歧引起,且两人经公司调解已经和解,不能因此否认彭某在本案中受伤是因履行工作职责导致的事实。

暴力伤害工伤不要求“纯洁受害人”。工伤保险立法以保护劳动者合法权益、确保受伤职工得以及时救助为根本宗旨,《工伤保险条例》对暴力伤害工伤的规定并未要求受伤职工在暴力伤害事件中无过错。本案中,即便彭某对伤害事件的发生有一定过错,但结合视频监控录像、公安机关调查的情况以及其他证据,可确定彭某对该事件虽有一定过错,但不属于主要责任。

合议庭当庭对本案争议焦点作出评析,给出彭某应当被认定为工伤的明确意见。长寿人社局当庭决定撤销不予认定工伤决定,并承诺在一定期限内重作认定工伤的决定,用人单位亦予以认同,彭某当即申请撤回起诉,合议庭随即宣布准予撤诉,本案纠纷就此妥善终结。

来源:法治日报



“马背法庭”打通服务群众最后一公里

6月12日,木垒县人民法院“马背法庭”走进大南沟乌孜别克族乡南沟村的草原深处,开庭调解草原纠纷,司法人员还通过“阿肯弹唱”的形式宣传法律知识,增强群众学法、知法、守法、用法意识。

□哈依拉提·哈不里自摄

吉木萨尔县人民检察院

做好不起诉案件“后半篇文章”

平安昌吉

本报讯 记者陈传松、通讯员胡晓华报道:近日,吉木萨尔县人民检察院行政检察部门向吉木萨尔县公安机关制发检察意见书,督促对6名被不起诉人作出相应行政处罚,实现了刑事处罚和行政处罚的无缝衔接,做好了不起诉案件“后半篇文章”。

今年3月,吉木萨尔县公安机关将6起涉嫌伪造国家机关证件罪案件移送至吉木萨尔县人民检察院审查起诉。

吉木萨尔县人民检察院针对6名犯罪嫌疑人分别使用伪造证件提取住房公积金这一犯罪行为的定性问题召开检察官联席会,参会检察官围绕案件定性、法律适用及案件证据等进行深入研讨,推动类案法律适用统一。

107092205637,特此声明。

●新疆锦业信息科技有限公司基本存款账户信息遗失,基本存款账户编号:J8850003643901,开户行:中国银行股份有限公司昌吉市建国中路支行,账号:108285393521,特此声明。

●昌吉市天鑫商贸有限公司银行开户许可证遗失,核准号:J8850000115602,开户行:中国农业银行股份有限公司昌吉市支行,账号:0501010400005626,特此声明。

●阜康市陆路通摩托车驾驶员培训有限公司银行开户许可证遗失,核准号:J8856001037701,开户行:新疆阜康农村商业银行股份有限公司九运街支行,账号:808040012010111788699,特此声明。

●昌吉市伟兴捷商贸有限公司银行开户许可证遗失,核准号:J8850001875101,开户行:中国银行股份有限公司昌吉回族自治州支行,账号:108264658382,特此声明。

其他声明

●新疆农康种子科技有限责任公司公章遗失,防伪码:6523010061029,声明作废。

●新疆米泉市古牧地东路833号2幢3单元502室冯莲霞E44094411号护照遗失,发证机关:公安部出入境管理局,特此声明。

●新疆阜康市天山街148号博龙小区4幢楼1单元601号黄志伟E42652685号护照遗失,发证机关:公安部出入境管理局,特此声明。

●新疆昌吉市绿洲南路9号16幢楼3单元8号安长英(身份证号:65230119641105033X)增加曾用名安昌英,特此声明。

●新疆昌吉市庙尔沟乡板房沟村一组1号努尔古丽(身份证号:652301196907015028)增加曾用名努尔古里,特此声明。

●单玉渊博遗失新疆华洋(实业)集团物业发展有限公司开具的995-0158843号收据,金额:1000元,特此声明。

●哈依那尔遗失呼图壁县公安局开具的0000774666号发票,金额:1500元,特此声明。

●甘雨飞遗失呼图壁县公安局开具的0000871759号服装装备押金收据,金额:1500元,特此声明。

●周宇玲遗失新疆亚中(集团)有限公司开具的A0045944号收据,金额:1272550元,特此声明。

●周宇玲遗失新疆亚中(集团)有限公司开具的A0045946号收据,金额:100000元,特此声明。

声明。

注销公告

玛纳斯县愿景社工服务中心,统一社会信用代码:52652324MJX467881X,因经营不善,拟向登记机关申请注销登记,已成立清算组,清算组由马世成、侯云霞组成,马世成负责,请债权人自2024年6月26日起45日内向本清算组申报债权。

联系人:马世成
联系电话:19199719902
地址:玛纳斯县玛纳斯镇北城社区

声明

兹有我公司以下车辆,因逾期未审验,且以下车辆的行车证,道路运输证均已丢失,现声明注销以下车辆所有手续,自本声明见报之日起,以下车辆发生的交通事故、经济纠纷及法律责任均由车主自行承担,与本公司无关。

特此声明。
车辆如下:
新B73102,新B70815,新BM346挂
玛纳斯县顺江运输有限公司
2024年6月26日

昌吉州融媒体中心
三立文化传媒有限公司 分类信息

刊登热线:0994-2343036
刊登地址:昌吉市南公园西路传媒大厦A座一楼西南角登报处

证件遗失声明

654101198309110260) 遗失位于呼图壁县1街道3街坊华洋金壁华庭居住小区3栋4单元301号新(2022)呼图壁县不动产权第0001589号不动产权证,用途:住宅,分摊土地面积:28.22平方米,特此声明。

●产权人:王生元(身份证号:652325198208231610)、朱晓燕(身份证号:652325198507180622) 遗失位于奇台县天山南路6区1丘292幢6层1单元11号新(2018)奇台县不动产权第0003130号不动产权证,特此声明。

●新疆德普云信息技术有限公司基本存款账户信息遗失,基本存款账户编号:J8850004378201,开户行:中国银行股份有限公司昌吉市开发区分理处,账号:

●昌吉职业技术学院王新2023131196号学生证遗失,特此声明。

●昌吉职业技术学院祖力凯尔·麦提提2023076032号学生证遗失,特此声明。

●昌吉职业技术学院阿迪力江·买买提艾力2023022009号学生证遗失,特此声明。

●昌吉职业技术学院布阿伊谢姆古丽·芒苏尔2023014748号学生证遗失,特此声明。

●李瑞军持有的阜康市天龙实业开发有限公司2388号股权证遗失,特此声明。

●产权人:马晓伟(身份证号:65232319790622201X)、摆丽(身份证号: